



# ЛИЦЕИСТ

*"Лицей, кричим тебе ура! Ура!"*



● Первый звонок в лицее 2024

## С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

А вы знаете, что традиция подарков в виде цветов для учителей восходит к Древнему Египту. В те времена ученики благодарили своих наставников за терпение и труд по завершении обучения. Сегодня этот способ признательности остается актуальным.

Вы когда-нибудь задумывались, какие цветы любимые у вашего учителя? Какое значение они несут за собой?

## О ЧЕМ "ГОВОРЯТ" ЦВЕТЫ?

Значение цветов

### ***Розы***

Почитатели роз - это страстные, увлекающиеся натуры, которые обычно твердо знают, чего они хотят от жизни. Как правило, учителя, любящие этот цветок, целеустремленны, ставят перед собой важные задачи, действуют активно и уверенно. Среди любителей роз немало тех, кто отличается силой воли, повышенной амбициозностью, настойчивостью.

### ***Гвоздики***

Ценители этого цветка отличаются неоднозначностью натуры. Эти личности могут быть реалистичными, строгими и требовательными к себе и окружающим. Учителя, у которых любимые цветы - гвоздики, отличаются прямотой суждений и настойчивостью характера.

### ***Тюльпаны***

Любовь к тюльпанам обычно демонстрируют утонченные, несколько взбалмошные и чувствительные натуры. Такие учителя могут легко находить общий язык с абсолютно разными учениками.

### ***Лилии***

Любовь к лилии часто характерна для уверенных в себе людей, с чувством собственного величия и превосходства. Однако любовь к лилиям - это еще и показатель внутреннего благородства. Учителя, которые любят лилии, склонны к состраданию и милосердию.

### ***Хризантемы***

Их почитатели - это утонченные натуры, которые могут показаться холодными. Такие преподаватели находятся в полной гармонии с собой, всегда грациозны и самодостаточны.

### ***Каллы***

Это щепетильные, открытые, яркие и добрые личности. С ними легко общаться и дружить. Учителя, чьи любимые цветы каллы, любят держать все в чистоте. Как правило, предпочитают создавать вокруг себя уют.

### ***Ирисы и гладиолусы***

Любители этих цветов - энергичные, активные и целеустремленные люди. Учителя ставят перед собой цель и добиваются ее. Но в то же время они могут иметь сложности в поддержке контактов с окружающими, по этой причине часто предпочитают находиться в одиночестве. Среди любителей ирисов и гладиолусов много начальников, одаренных и творческих личностей, с нестандартным типом мышления.

### ***Полевые цветы, ландыши и ромашки***

Эти скромные и неприхотливые цветы любят нежные и деликатные натуры. Для таких учителей характерен богатый внутренний мир, способность сопереживать и помогать окружающим людям.

## ПОЕХАЛИ В КИТАЙ?

Наш лицей занимает почетное второе место в топе самых лучших учебных заведений Краснодарского края. А все благодаря серьезному подходу наших преподавателей к обучению и подготовке к экзаменам. Однако и наши ученики приложили немало усилий к достижению целей.

В этом году из лицея вышло целых 5 стобалльников, помимо них, еще многие ученики набрали более 90 баллов.

Благодаря такому результату все выпускники смогли поступить в ВУЗы мечты! В этом году выбор пал на такие города, как: Москва, Санкт=Петербург, Воронеж, Краснодар, Новороссийск.

Самый главный и интересующий всех вопрос: «В какие ВУЗы поступили наши ученики?»

1. МГУ
2. МГТУ им. Н.Э. Баумана
3. СПбГЭУ
4. Финансовый университет при правительстве РФ
5. РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина
6. ГМУ имени адмирала Ф.Ф. Ушакова
7. Колледж при ВГУ
8. ВШЭ
9. РАНХИГС
10. Санкт - Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения
11. КубГАУ
12. Московский физико-технический институт (национальный исследовательский университет)
13. КубГУ
14. Воронежский Государственный Университет ВГУ
15. МАРХИ
16. Санкт-Петербургский Государственный Университет СПбГЭТУ ЛЭТИ

А еще в этом году один из выпускников, Никита Осадчий, поступил в Китай, в город Ханчжоу в Чжэцзянский университет науки и технологии.

В связи с таким новшеством мы решили поинтересоваться процедурой поступления и задали

несколько вопросов:

— Никита, как ты принял решение поступить в Китай? Что тебя сподвигло?

— Поступить в Китай я думал ещё в начале 9 класса, но тогда это казалось слишком сложной задачей, полноценно готовиться к поступлению я начал в конце 10 класса, услышав историю моей учительницы, учившейся в китайском университете.



— Как поступить в ВУЗ Китая? Какие экзамены?

— Для поступления не надо сдавать ЕГЭ, нужен лишь аттестат, для некоторых направлений надо сдать экзамен HSK, подтверждающий уровень китайского языка. Первый год я обучаюсь на языковых курсах, затем 4 года бакалавриат.

— Ты учишься на коммерции или на бюджете?

— Я обучаюсь платно, но со следующего года надеюсь получить грант, полностью покрывающий стоимость обучения. Существует несколько грантов: правительственные и провинциальные. Заявку на провинциальный грант подают сразу вместе с заявкой на поступление, а для правительственного нужно подать заявку на отдельном сайте.

— Как давно ты учишь китайский? Есть ли языковой барьер? Ощущаешь его или нет?

— Я изучал китайский более 5 лет. Да, барьер есть. В Китае очень много диалектов, на юге и на севере китайцы произносят некоторые слова абсолютно по-разному.

— Живешь ли ты в общежитии или снимаешь жилье? Предоставляет ли университет общежитие?

— Я снимаю апартаменты, но я много времени провел в общежитии у друзей. Главное преимущество общежития в том, что оно находится на берегу в кампусе, то есть близко к зданиям,

в которых проходит обучение.

— Оправдались ли ожидания? Нравится ли тебе?

— Да, мне очень нравится Китай. Многие вещи здесь сделаны максимально удобно, иногда создается ощущение, что я живу в будущем.

Дорогие лицеисты, всё в ваших руках! Усердно работая, вы прокладываете себе дорогу в будущее!



● Чжэцзянский университет науки и технологии

## НЕВОЗМОЖНОЕ - ВОЗМОЖНО

Олимпиады - это очень интересно и увлекательно, участие в них может помочь с поступлением в университет и созданием портфолио. В сентябре начался первый, школьный, этап ВсОШ, а за ним и муниципальный. И чтобы ребятам было легче подготовиться к ней и замотивироваться, мы решили взять интервью у призёра заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, призёра олимпиады по математике имени Леонарда Эйлера, дипломанта первой степени Юниор- Лиги Кавказской математической олимпиады, Яна Коцаренко, ученика 9В класса.

- Ян, как и когда ты начал заниматься математикой и участвовать в олимпиадах?
- Я начал заниматься математикой с 1 класса. У меня изначально были к этому некоторые способности. Я участвовал в олимпиаде «Кенгуру», и дальше меня заметили в математическом кружке. В 3 классе я решал задания за 4 класс. Я перешёл в МТЛ и попал к Бердовской Светлане Викторовне. Она помогла во многом, дала мне хорошую подготовку и очень много знаний.
- Бывает ли у тебя такое, что ты устаешь от математики и теряешь мотивацию?
- Да, бывает, но я считаю, что иногда нужно делать перерыв. Не нужно днями и ночами заниматься только учебой, иногда нужно просто отдохнуть: почитать книгу, пойти прогуляться. Но когда есть цель, нужно идти к ней и работать над собой!
- Что ты посоветуешь ребятам, которые только начинают участвовать в олимпиадах?
- Для начала нужно найти, к чему ты предрасположен, для этого можно поучаствовать в школьном этапе ВсОШ по разным предметам. Он довольно легкий, и там можно выявить свои способности. Так что чем в большем количестве олимпиад ты будешь участвовать - тем лучше. Для последующих этапов может понадобиться больше подготовки, здесь могут помочь учителя, можно попросить у них задания для подготовки, посещать дополнительные кружки и онлайн платформы, например, «Сириус-курсы». И главное - верить в себя!
- Зачем участвовать в олимпиадах?
- Есть разные олимпиады. Самая главная
- Всероссийская олимпиада школьников. Призерство или победа на ее заключительном этапе даёт поступление без вступительных экзаменов в любой университет страны. Единственное условие -75 баллов по ЕГЭ по предмету, по которому была написана олимпиада и проходной балл по остальным.
- 
- Существуют также перечневые олимпиады. Что ты можешь сказать о них?
- Конечно, есть и перечневые олимпиады. Они тоже дают определённые преимущества. Некоторые из них даже дают БВИ, это поступление в вуз без вступительных экзаменов. Но в основном их стоит писать в 11 классе. К таким олимпиадам, например, относится Московская математическая олимпиада или устный этап «Турнира Городов». Они обеспечивают поступление в технический университет. Есть также множество перечневых олимпиад по другим предметам.
- Планируешь ли ты в этом году принимать участие в олимпиадах?
- Да, я планирую принимать участие во всероссийской олимпиаде школьников, ведь никогда не стоит останавливаться на достигнутом, нужно двигаться вперед и самосовершенствоваться. Верьте в себя, стремитесь к знаниям и победам, ничего не бойтесь и идите только вперед!

## А ТЫ ХОЧЕШЬ В "ОРЛЁНОК"?

Летом мне посчастливилось побывать в «Орлёнке», пожалуй, самом знаменитом детском лагере. Мне очень понравилось, и я советую побывать Вам там тоже.

Орлёнок – пожалуй, самый известный Всероссийский Детский Центр. Лагерь, расположенный на берегу Чёрного моря, славится своими «орлятскими» традициями и историей. Расположенный между Джубгой и Туапсе в ПГТ Новомихайловский, «Орлёнок» принимает в год 20 тысяч мальчиков и девочек в возрасте от 11 до 16 лет. На протяжении всего года в нем проходят 12 смен, и каждый из Вас может туда попасть!

Идея создания пионерского лагеря, который станет передовым центром работы с младшими школьниками, возникла в 1957 году. Рассматривались различные варианты для расположения лагеря, в том числе на озере Байкал, но было выбрано Черноморское побережье Краснодарского края. Летом 1960 г. «Орлёнок» принял первых орлят в лагере «Солнечный». Далее в центре открывались всё новые и новые лагеря. Последний лагерь «Юнармеец» был основан в 2018 г., сам Центр всё время совершенствуется.

На протяжении всего года в лагере проходит 12 смен по разным направлениям: СМИ, шахматы, биология, вокал, кораблестроение, дроны, творчество, цирковое искусство, океанавтика, танцы, Юнармия, театральное искусство, лесничество, космонавтика, математика, почта, литейное дело. На каждую программу есть свой конкурсный отбор, в котором Вы можете участвовать. Также лагерь можно посетить на платной основе по направлениям: дипломатия, литература, путешествия, морское дело. В лагере скучно не будет – в свободное время будут скалолазание, прогулка на катерах, на платных сменах: мотоциклы, дайвинг.

Лагерь славится своими традициями. Вот основные из них:

-Традиция доброго отношения к песне. На сборах орлята часто поют песни.

-Традиция вечернего огонька. Огонёк – душевный тематический разговор, где можно откровенно что-то рассказать товарищам и устроить дискуссию. Каждый имеет право высказать свою точку зрения.

-Традиция орлятского круга. Собравшись в круг, орлята поют песни, поддерживая друг друга. Общение организовано так, чтобы каждый в кругу видел лица друзей и их глаза, ощущал дружеское плечо, поддержку и понимание.

-Правило 00. Нужно быть везде вовремя и уважать время других.

-Правило правой руки. Если кто-то поднимает правую руку, остальные молчат.

Лагерь наполнен атмосферой легенд, и туда хочется возвращаться снова и снова.

В «Орленок» можно попасть бесплатно! «Как?» - спросите вы. Есть два пути.

1. Стать победителем одного из конкурсов, опубликованных на сайте Всероссийского детского центра "Орлёнок", и получить **БЕСПЛАТНУЮ ПУТЁВКУ**.

2. Обратиться в органы исполнительной власти своего региона. Узнать, какие они проводят конкурсы. Принять в них участие. В случае победы предоставить им необходимые для поощрения документы и получить **БЕСПЛАТНУЮ ПУТЁВКУ**.

Дерзайте! И мечта осуществится!

## ЧТО СЕГОДНЯ МОДНО?

Мода осени 2024

Каждый день, стоя перед зеркалом, я спрашиваю себя: « А этот свитер будет смотреться модным? », « Водолазка или кардиган? » - эти и другие подобные вопросы не дают мне выйти из квартиры, заставляя пересмотреть свой гардероб, с надеждой найти в нем что-то более интересное.

Хотя мода и меняется каждый день, мне все равно хочется следовать ей. Просмотрев показы мод и образы пользователей приложения «Pinterest», я заметила основные цвета этой осени:

- Черный и серый, универсальные, не теряющие свое главенство уже долгие годы
- Темно-коричневый цвет, его также называют «шоколад», придает образам грациозности и элегантности
- Спелая вишня и бордовый цвета, которые использовали многие модные дома, набрали еще большую популярность этой осенью
- Оливковый и хаки, необычные, но набирающие с каждым сезоном все больше поклонников
- Анималистичный принт. Особенно леопардовый. Но также на показах встречались зебра и змеиный

С цветами разобралась, но что же покупать? Классические или спортивные брюки? На этот вопрос нет однозначного ответа, но есть общие тенденции.

Джинсы. Беспроигрышным вариантом будет покупка именно их, так как они универсальные. В этом сезоне наиболее популярны серые, графитовые и черные. Что касается объема, они должны быть прямыми и слегка широкими.

Брюки. Они должны сидеть по фигуре. Можно отметить, что средняя и низкая посадка - это все еще тренд.

Что касается верха:

- Кардиганы. Они были представлены на многих подиумах в разных расцветках, разных форм и длины
- Водолазки. Одна из самых универсальных вещей, которая чаще всего была представлена в многослойных образах
- Свитеры. Лучше присмотреться к оверсайз моделям, без ярких принтов

Модные сочетания в верхней одежде:

- Пальто + кожаный ремешок ( в основной используют классическое )
- Кожаная куртка + плюшевая юбка
- Свитер + пиджак ( можно повязать шарф )

В этом сезоне на подиумах было представлено большое количество платков и шалей, но самое интересное, что прикреплялись они к нарядам по-разному. Это простые аксессуары, которые могут кардинально изменить ваш образ.



Вы любите даже в школе выделиться? Тогда эта небольшая подборка для вас:

1. Жилеты и жилетки. Последние несколько лет являются особо любимым предметом в гардеробе, несмотря на то что мода на них постепенно уходит
2. Брошки. Различных форм и видов сейчас абсолютно точно в моде
3. Кулон на длинном шнурке или цепочке. Элегантно и со вкусом
4. Галстуки. Их часто используют дизайнеры при составление учебных образов. Их можно использовать по-разному: в затянутом виде, в расслабленном виде..
5. Юбки. Самая популярная и проверенная - это в складку. Для школы нужна средняя длина или укороченная. Для преподавателей и студентов актуальный вариант - это юбка миди или мидакси.

Мы прошлись по нескольким основным трендам этой осени. Надеюсь, что я помогла вам разобраться в них.

## ОСТОРОЖНО, ХАКЕРЫ!

Сегодня с каждым днем наша жизнь все больше становится цифровой. Мы оплачиваем покупки онлайн, обмениваемся конфиденциальной информацией через мессенджеры и социальные сети, храним личные данные в облаке. Однако вместе с удобством приходит и угроза для нашей информационной безопасности.

Каждый день миллионы людей сталкиваются с кибератаками, кражей персональных данных или взломами учетных записей. Поэтому важно принять меры для защиты своей информации и сохранения конфиденциальности.

Существует несколько простых правил, которые помогут вам обезопасить себя в сети:

1. Используйте надежные пароли и меняйте их регулярно. Не используйте простые пароли типа "123456" или даты рождения.
2. Обновляйте программное обеспечение на устройствах, чтобы исправить уязвимости, которые могут быть использованы злоумышленниками для атаки.
3. Будьте осторожны при открытии вложений в электронных письмах или сообщениях. Не нажимайте на подозрительные ссылки и не скачивайте файлы с ненадежных источников.
4. Используйте антивирусное программное обеспечение на своем устройстве, чтобы обнаруживать и предотвращать вирусы и вредоносные программы.
5. Не делитесь своей личной информацией с незнакомыми людьми в сети и не размещайте ее на общедоступных ресурсах.

Всегда помните, что ваша информационная безопасность – это ваша ответственность. Будьте бдительны и защищайте себя в цифровом мире.